

快报记者 马薇薇在集庆门大街为你报道

幼儿园开兴趣班,傍晚6点才放学

■家长抱怨:孩子受罪,大人也跟着受累 ■园方称,按规定只能在下午5点以后开课

幼儿园开学了,这几天徐阿姨(化名)正为小孙子报兴趣班的事发愁:不报吧,怕耽误孩子;报吧,傍晚6点才放学,比隔壁小学放得还晚,“天黑得早,晚上又冷,孩子受罪。为什么不能把放学时间提前呢?”

孩子放学晚 大人孩子遭罪

徐阿姨的小孙子在集庆门大街的南京沿河幼儿园上小班,上周幼儿园开家长会,老师说这学期的兴趣班即将开设,家长可自愿报名。费用徐阿姨倒是还可以接受,不过一看到下课的时间就犯难,“下午5点才开始,到6点放学,太晚了。”

徐阿姨说,其实上个学期兴趣班就是按这样的时间来的,“夏天还好,冬天冷,放学晚的话孩子遭罪。”家长们曾建议提前上课,提前放学,但幼儿园以相关规定为由,没有采纳家长的意见。“我们这些老人也跟着受罪,”徐阿姨说,傍晚5点多她赶到幼儿园接孩子,站在大门外冻得直哆嗦,“隔壁小学放学了,我们孩子还没出来。”这学期还报不报,徐阿姨一直犹豫不决。

昨天上午刚过11点,幼儿园门口来了一些接孩子的家长。据记者了解,其中大部分人给孩子报了今年的兴趣班。不过,有年轻家长坦言,这个点放学正好,因为下班时间比较晚,他们正好来接。

幼儿园称按规定执行

沿河幼儿园的一位负责人解释,目前兴趣班还在报名阶段,还没开始上课,主

要的课程有英语、美术和舞蹈等。她说,原本幼儿园并没有开设兴趣班,但家长有需求,于是幼儿园与建邺区少年宫合作开设了兴趣班,“我们只提供场地,费用按照少年宫所定的标准收取”。据了解,英语一年收费900元,其余项目都是300到400元不等,每门课一个星期上一次。

至于时间问题,这位负责人坦言他们也无能为力,“教育局规定,幼儿园不得在幼儿在园期间办兴趣班,明确了只能在下午5点以后才能开课,我们也是按规定执行。”她表示,在开家长会时,老师都会就兴趣班声明两个原则,一是以自愿为前提,二是必须按相关规定执行。

据了解,幼儿园正常放学时间是下午4点,那么4点到5点之间,报兴趣班的孩子怎么安排?这位负责人称,老师都会留下来带着孩子做游戏。

教育局工作人员:请家长理解

南京市教育局信息科的工作人员表示,根据规定,幼儿园在正常上学时间不能开“兴趣班”,周一和周五上午7:30至下午5:00这个时段不得开设这些班,否则就是违规,并且,兴趣班的收费必须公开透明,且家长自愿。

他承认,教育局也曾不止一次接到过家长的投诉,认为兴趣班开课时间迟,导致放学时间晚。但他表示,不会因此就会“通融”的。

工作人员解释,根据调研,大部分幼儿园放学的时间都在5点左右,个别园甚至更晚。根据兴趣班不得占用正常上课时间为原则,他们才做出这样的规定,“希望一些家长能够理解和配合。”他说。

■爸妈还没来接,放学的孩子在哪里等?

实习生 须君花 快报记者 黄艳在火瓦巷为你摄影报道

小学办起“免费托管班”

写作业、做游戏、等家长,什么都不耽误



在草坪上做游戏



还有地方可以写作业

下午4:35,一位女士急匆匆走到火瓦巷小学的校门口,接儿子回家。此时,她的儿子李高建已经放学55分钟,早就在校内的“免费托管班”写完作业,还看完了一本杂志。在校园里,还有10多个孩子在等着父母来接。

有不少接孩子的家长会迟到

五六个小学生正围坐一圈在写作业,一旁的书架边有几个小学生正在看儿童杂志,一边的人造草坪上,有几个学生在做游戏,甚至有人翻着跟头。这是昨天下午4:00,记者在火瓦巷小学看到的场景,此时,学校已经放学20分钟,但仍有10多个小学生没有等来家长。

“每天都有20多人吧,至少有四五个人要打电话的。最晚的要到8点才来接。”保安李守宽说,全校有680多名学生,每天都有家长晚来。“如果很晚还不来,我们还要打电话跟家长联系,或是报告班主任,看看究竟是什么情况。”李守宽说,有些家长临时有事,有的是遇上堵车,还有爷爷奶奶不认识路坐错车的。“如果到了七八点,孩子就比较烦躁了,我们还会陪他们玩游戏。”

记者发现,到了下午5点多,即使高年级的孩子也已经完成了作业。从科普杂志到漫画书孩子们都看得非常开心。三(4)班的女生小孔说,自己特别喜欢在这个小角落里做家庭作业,看书,因为不懂的可以和同学交

流,而且写完了作业还可以和好朋友们一起玩一会,一个人在家里反而比较孤单。

“托管班”投资不多,爱心满满

“免费托管班”其实用的就是火瓦巷小学一进门的一块20平米的空地加上旁边的一个楼梯间。门廊下铺着人造草坪,用彩色的塑料隔栏隔出了20多平米的一块区域,很多孩子都喜欢在这里做游戏。另一边的楼梯间,被布置成了一间小教室,6张课桌拼成圆形,摆上椅子。靠墙放着一排书架,上面放满各种杂志,书架的中间还设了一圈可以坐人的平台。角落里有两个可以放热水的保温桶,头顶是双排的日光灯。

“如果家长不能及时来接,有的孩子会回班写作业,但回班就没法知道家长什么时候来接。还有的孩子就坐在门卫室旁边的椅子上,虽然能第一时间看到家长,但这段时间就被浪费了。”校长杨毅静说,当时老师们就在想有没有更好的办法。

“后来是受图书角的启发,我们把一楼梯梯旁的空间整理出来做图书角,发现还有空间,又增加了桌椅,就变成了现在的格局。”有了学习的地方,还要有活动的区域,但为了防止运动伤害,必须划定一个区域,而且要有专人监管,后来学校就划定了门口靠近图书角的地方,这样既方便家长看到孩子,也方便保安和老师对孩子们进行护导。“其实没花太多的物质投入,桌椅、图书都是现成的,但设置以后方便多了。”杨毅静说,这块区域的设立其实增加了保安和护导老师的工作量,但他们都没有怨言。

南师大春季班

南京师范大学

1902

南京师范大学

春季班

小学、初一初二高一高二提优班

及时巩固,适度超前,强化校内课程,拓展课外知识;全面提升学生的学习成绩和学习能力。

初三、高三名校冲刺班

系统梳理,解析真题,点拨方法,专题抢分,高效拿分,冲刺名校,以信心和实力取胜。

中小学专业托管教育

巩固知识,培养习惯,提高能力。以南师大的文化底蕴、以专职老师的专业辅导,以高效培训的系统体系,为学生提供最优质的托管教育。

英语小、初、高阅读、作文特训班

南师大为江苏省中考高考语文出题阅卷基地;我们拥有最优的师资,全部采用小班教学模式,集体授课与个别指导相结合,让学生在短期内学好作文,日作文具有深刻的思想性和丰富的道德内涵。南师内部专用教材,多年锤炼,一级至十二级,全面覆盖中小學生。

《新概念英语》等英语兴趣班春季班同步热中

校方主办 名校名师 15人左右小班 空调教室
—— 优质、高效是南师大教育培训中心的核心竞争力 ——

具体课程安排请电话咨询或登录网站查询 www.nnuedu.com

南师“一对一”个性化辅导

最强的师资、最优的环境,创造最佳的提分效果,改变就从现在开始

周六班2月25日开课;周日班2月26日开课 监督电话: 83598789

南师本部 66921006、66926009 24小时热线: 15301580616 鼓楼区宁海路122号南师大正门 内右传达室隔壁教育培训中心报名处	河西万达校区 86528258、66923353 24小时热线: 13390908258 运粮区云锦路58号万达广场东坊 一街区七栋202-210	福建路校区 83368258、66926118 24小时热线: 13382028258 鼓楼区新门口14号 (福建路,钟阜路与广东路交汇处)
--	--	---

弱电工程师·注册电气工程师·一(二)级建造师

“全国百强企业蓝领人才培训基地”及省教育厅表彰获奖单位!

由南大、南工大老师及资深高工深入系统讲授

① 注册课程: 公共基础、专业基础、供配电、发输变电、全真试题+海量资料;
② 弱电课程: 计算机网络工程、综合布线、保安监控、卫星电视、楼宇自控、小区智能化、消防系统、系统集成、工程招投标;视频监控、项目管理、数据库编程、CAD等系统的设计与实践课程;
③ 注册课程: 工程经济、工程项目管理、法律法规、专业工程管理与实务。

权威课程 名师精讲 国家证书 通过率高达90% 开设白班、晚班及周末班

咨询报名: 广南路22号(南大东校区) 联系电话: 025-83594583 (南大广州路门牌50米) www.njudh.cn

江苏省现代远程教育培训学院南京行政学院分院

2012年春季招生开始

招生专业: 专升本: 工商管理、金融学、会计学、教育学、英语、电子商务、信息管理与信息系统、旅游管理、电气工程及其自动化、土木工程。

高中(中专)起点专科: 教育管理、法律事务、经济管理、工商企业管理、旅游管理、财务管理、物流管理、人力资源管理、建筑工程技术、计算机网络技术、电力系统断电保护与自动化、机电一体化。

入学方式: 由郑州大学远程教育学院自主命题并组织入学测试。

学历文凭: 各科成绩合格由郑州大学颁发毕业证书,教育部电子注册,国家承认学历,本科毕业生符合条件者均可申请学士学位。

报名时间: 即日起,额满为止。 **网址:** www.njdx.gov.cn

招生热线: 025-84523962、84401277、84407739

报名地址: 南京市白下路257号南京行政学院报告厅4楼 六合区行政学校(体育路40号) 57758589